



Табиғатты пайдалану және ауылдық аумақтарды дамыту комитеті

(Комитет)

Астана, Парламент Сенаты

201 2 жылғы 1 наурыз

от _____ 201__ года

№ 9-7-26

**Председателю Экологического
общества «Зеленое спасение»
С. Куратову**

Уважаемый Сергей Георгиевич!

На Ваше обращение относительно проекта строительства нового горнолыжного курорта «Кок-Жайлау» на территории Иле-Алатауского национального парка, сообщаем, что нами очень внимательно изучены поднимаемые вами вопросы и считаем их весьма актуальными с точки зрения сохранения окружающей среды, уникального природного ландшафта предгорья Иле-Алатау.

Разделяя Вашу обеспокоенность по сохранению заповедной зоны, Комитетом по природопользованию и развития сельских территорий были направлены аналогичные письма в министерства охраны окружающей среды, сельского хозяйства, индустрии и новых технологий, финансов, акимату г.Алматы и получены соответствующие ответы.

Как отмечено в Послании Президента Республики Казахстан Н.Назарбаева народу Казахстана «Социально-экономическая модернизация – главный вектор развития Казахстана», одним из важных вопросов текущего развития является диверсификация потоков прямых иностранных инвестиций в экономику Казахстана, при этом важным проектом должно стать развитие горнолыжных курортов мирового уровня близ Алматы.

В этой связи, по поручению главы государства в регионах разрабатываются стратегии развития туристических зон. При этом, по предложению Министерства индустрии и новых технологий, одним из прорывных проектов должно стать создание на горном массиве «Кок-Жайлау» Залийского Алатау одноименного курорта круглогодичного функционирования. Данный проект Министерством разрабатывается совместно с акиматом города Алматы и 21 февраля был презентован в Правительстве (подробнее о проекте изложено в письме Министерства индустрии и новых технологий на ваш адрес, датированное 22 февралем с.г.).

По сообщению Министерства финансов, в республиканском бюджете на 2012-2014 годы выделение средств на строительство нового горнолыжного курорта «Кок-Жайлау» не предусмотрено. Выделение бюджетных средств возможно будет только тогда, когда проект, согласно «Правил рассмотрения, отбора, мониторинга и оценки реализации бюджетных инвестиционных проектов», пройдет ряд соответствующих экспертиз на основании представленного технико-экономического обоснования, в том числе и экологической.

Вместе с тем, акимат г.Алматы, в свою очередь, подтверждает, что обратился в Правительство Республики Казахстан с просьбой о выделении средств на разработку ТЭО.

По информации Министерства охраны окружающей среды, проектные материалы по строительству горнолыжного курорта «Кок-Жайлау» на территории Иле-Алатауского национального природного парка на рассмотрение государственной экологической экспертизы до настоящего времени не представлялись.

А из ответа Министерства сельского хозяйства следует, что в связи с тем, что точное место расположения курорта пока еще не определено, Министерство затрудняется однозначно ответить на данный вопрос и вопрос находится на стадии рассмотрения.

Между тем, обращаем Ваше внимание на то, что в соответствии пунктом 3 статьи 46 Закона Республики Казахстан «Об особо охраняемых природных территориях», участки для осуществления туристской и рекреационной деятельности могут предоставляться в соответствии с генеральным планом развития инфраструктуры государственного национального природного парка и только в зонах туристской, рекреационной и ограниченной хозяйственной деятельности как с существующей инфраструктурой, так и для создания новой инфраструктуры. Но, в любом случае, решение о возможности реализации данного проекта будет принято по результатам государственной экспертизы.

Мы высоко ценим Ваши усилия, направленные на сохранения экологической обстановки и уникальной природы Иле-Алатауского национального парка. Комитет по природопользованию и развития сельских территорий будет держать данный вопрос на контроле.

С уважением,
Председатель



Б. ЖЫЛКЫШИЕВ